ULOHA ¢&. 59

Studium fotoelektrického jevu

Pomicky:

Opticka lavice

5 interferencnich filtra
Reostat

Zdroj svétla: Hg vybojka
Fotoelektricky ¢lanek
Zesilovac

Zdroj ss napéti

2 multimetry

Vodice

Ukol : Zméite zavislost fotoelektrického proudu na piedpéti.
Vypoététe Planckovu konstantu h.

Dilé¢i ukoly : 1. Projeden filtr zmé&ite zavislost fotoelektrického proudu na predpéti a
graficky ji znazornéte.
2. Urc¢ete hodnotu brzdného napéti Uo.
3. Vypoctete Planckovu konstantu h. Porovnanim s tabulkovou hodno-
tou urcete relativni odchylku vypoétené hodnoty h.

Pfripominky Kk méfeni a vyhodnoceni:

Na zesilovaci nastavte zesileni 10* a ¢asovou konstantu 0,3 s.

Pted méfenim nulovanim na zesilovaci pii odpojeném fotoelektrickém clanku vynulujte vy-
chylku na voltmetru.

Na potenciometru nastavte napéti 3 V pfi 1 A.

Zakladni métfeni proved’te alespoinl pro 10 hodnot predpéti.

Po vyhodnoceni zékladniho méteni promé&ite podrobnéji oblast, ve které dochazi ke zméné fo-
toelektrického proudu z nulové hodnoty (¢i na nulovou hodnotu podle sméru méteni), abyste
mohli pfesnéji ur¢it hodnotu brzdného napéti.

Déle podrobnéji proméite oblast, ve které je fotoelektricky proud nenulovy, abyste ziskali pres-
néjsi pribeéh zéavislosti fotoelektrického proudu na predpéti.

Vsechna méteni zpracujete do jednoho grafu.

Vystupni prace katody fotoelektrického clanku ® = 1,53 eV.



